



# 華社動態

Page 17 Wednesday May 17 2023 二〇二三年五月十七日（星期三）



Kleencut  
ADVANTAGE  
ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

# 蔡友鐵先生捐款兩百萬披索 支持中國語言文化宮的建設



中國語言文化宮籌建委員會訊：蔡友鐵先生支持菲中兩國元首確定深化農業、基建、能源和人文四大重點領域合作的聯合聲明，回應中國駐菲律賓大使黃溪連關於「促進中菲兩國人民相知相親」的倡議，捐款兩百萬比索，積極支持中國語言文化宮的建設。

蔡友鐵先生為菲華新聯公會、菲華各界聯合會、菲律賓中國和平統一促進會的創會會長，現任菲律賓中國洪門進步黨總部諮詢委員、菲律賓石獅市同鄉總會決策委員等職。

1937年，蔡友鐵先生出生於福建省晉江市石獅鎮大侖村。1949年，他隨著母親來到了菲律賓。1977年，蔡先生參加了當時的菲華愛國團體之一——「菲華青年友好協會」

的活動，團結了菲華青年，與菲華社會的友好團體一起致力於促進菲中兩國人民的友好事業，推動菲中兩國的文化交流工作。菲華青年友好協會成立後，接管了菲律賓三民學校，蔡友鐵先生先後擔任該校副董事長及董事長。2006年，中西學院與三民學校合併，應中西學院的邀請，蔡友鐵先生擔任中西學院的副董事長。

1981年，菲華體育促進會、菲華尚武體育協進會、菲華青年友好協會聯合組成了「菲華新聯公會」。蔡友鐵先生便擔任該會的理事會常務主任，並於1987年當選為該會的首任理事長，隨後還擔任該會的名譽理事長、常務顧問、指導員等職。1982年，菲華新聯公會與菲律賓文化部聯合舉辦了「『融合·八二』大型歌舞晚會」，蔡友鐵先生擔任演出委員會副主任一職。該晚會為菲律賓華人社團和華人華僑首次主動慶祝菲律賓國慶的晚會，推動和促進菲華兩族人民的交流與融合。

1983年，新聯公會舞蹈組和歌詠團應北京國務院僑辦的邀請，到祖籍國各地進行巡迴演出，蔡友鐵先生擔任團長一職。此次演出進一步增進了菲中兩國人民的友好關係，協助兩國間互相瞭解，出色地完成了「文化使者」的任務。1988年，菲華新聯公會配合菲律賓觀光部、中國駐菲律賓大使館等單位，在黎剎公園舉辦「中國泉州花燈展覽」，共吸引50萬人次前往觀賞，把家鄉的古老文化藝術介紹給菲律賓人民。

1977年，為了促進菲華社會的團結與合作，接待來菲律賓正式訪問的中國各級政府代表團，主持祖籍國的重要慶典活動，菲

華各友好團體聯合組織了「菲華各界聯合會」。1995年，該會決定進行重新登記和整頓，蔡友鐵先生被委任為整頓小組主任。隨後，他被推選為常務委員，後又被推選為常務委員會主席。1996年，蔡先生擔任「『菲華各界熱烈歡迎江澤民主席大會』籌備委員會」副主任，並舉行了「菲華各界熱烈歡迎江澤民主席大會」。此次大會開創了菲華社會出現了不分意識形態和立場、空前團結合作的局面。1997年，蔡先生受到中國國務院僑辦的邀請，參加香港回歸世紀盛典，親身感受到作為炎黃子孫的光榮和驕傲。

2001年，面對複雜的兩岸關係和臺灣島內出現的「台獨」新動向，菲律賓的有識之士與愛國僑胞組織「菲律賓中國和平統一促進會」，堅決反對「台獨」等一切阻擾中國和平統一的分裂勢力。蔡友鐵先生推選為該會首屆委員會會長。該會成立以後就受到菲華社會和有關方面的大力支持，許多愛國賢達不分信仰、不分黨派、不分意識形態，積極投身「反獨促統」的工作中，舉辦各種活動，加強菲律賓華僑華人對祖籍國和平統一的認識，多次發表聲明批駁漸進式台獨言論。

蔡先生表示菲律賓華人中的大部分雖然已經歸化當地社會，但作為華夏子孫，對祖籍國的關心是天經地義的，並希望能夠與世界各地華人華僑共同努力，為實現祖籍國的和平統一和維護亞太地區的穩定做出貢獻。

蔡友鐵先生愛國愛鄉、興學傳薪，是菲律賓華教中心和多所華校的長期贊助人，是「華教精神」的真正踐行者，深受華社各界敬重。他在家鄉長年累月獎教助學，有口

皆碑。2003年創立的「蔡友鐵助學金」，每年成批資助多名學習成績優秀、家庭經濟貧困的大學生上學，至今共資助17批89人，這些大學生分別就讀於北京大學、中國人民大學、中國科技大學、西安交通大學、中國政法大學、中央財經大學、廈門大學等全國46所重點高校，至今年已有13批60人完成本科學業，其中2人攻讀博士生，21人攻讀碩士研究生，已就業56人。

2019年，蔡友鐵先生出資贊助菲律賓華教中心與菲律賓石獅市同鄉總會共同協辦的「第五屆『中華情·少年夢』海內外中華青少年兒童文化藝術交流評獎大賽」，為獲獎學生提供了獎金。2021年，經過華教中心的牽線搭橋，蔡友鐵先生向遭遇強颱風襲擊的樹裏文孫逸仙小學捐款五十萬比索，第一時間支持該校的重建工作。鑑於蔡友鐵先生為菲律賓華教事業所做出的巨大貢獻，2014年經華教中心的推薦和中國駐菲律賓大使館的審核，蔡友鐵先生榮獲中國國僑辦頒發的「熱心海外華教傑出人士」。

蔡友鐵先生從華社媒體上獲悉即將籌建中國語言文化宮的消息，認為文化宮的建設能夠幫助菲律賓華文教育「更上一層樓」，於是馬上慷慨解囊，奉獻出自己的一份力量。

本籌建委希望華社各界能夠積極捐資，齊心協力，將「中國語言文化宮」建設成為菲中文化交流的標誌性、紀念性建築，建設成為「菲中文化交融的里程碑，菲中民心相通的彩虹橋」。

接受捐款熱線：0917-5767688（洪老師）。

## 萬拉俞央市菲華商會複選完竣 王連僑眾望所歸榮膺新屆理事長

萬拉俞央市菲華商會訊：  
本會第63屆理事會經歷了4年疫情的洗禮。全體會員始終堅定戰勝疫情的信念，終於迎來了久違的換屆盛典。

萬拉俞央商會自成立以來，秉承著全心全意為僑胞服務的精神，盡力為旅居本市的僑胞排憂解難，不管是市政府各部門，勞工部，稅務局，交通管理等，商會都竭盡所能給於幫忙。商會歷年來與市政府關係非常密切，互助互惠，遇有風災，水災，火災，商會都會在第一時間籌集救災物資，親自送到災民手中，特別是在新冠病毒瘋狂迅速的傳播，僑胞們人人自危，陷於恐慌之中，吾商會盡量通過關係爭取藥品救濟於眾。當旅菲各校友會聯合會發起「贈中藥，獻愛心」活動，吾會自告奮勇擔任一線的聯絡基點，為本市與周邊市鎮的僑胞與菲律賓兄弟姐妹們提供及時的治療，挽救了好多寶貴的生命。

終於，疫情已逐漸減少，社團活動也逐漸恢復，吾商會也順應事變舉行換屆慶典。王連僑執行副理事長眾望所歸，榮膺新屆理事長，丁偉都副理事長榮升為執行副理事長，陳伙利，洪惠霞王芳雷，何亨利，吳妮香，黃少周，陳國祥等榮任副理事長。



陳培英留任秘書長，華榮榮為財政主任，其他職位正酌情委任中。

吾會謹訂於二〇二三年五月二十八日（星期日）上午十一時，假座青山區富臨魚翅海鮮大酒店舉行慶祝成立67週年暨第67~68屆理事會，青年委員會成立暨首屆職員就職典禮。

恭請菲華商聯總會理事長施東方博士為新屆職員宣誓就職擔任監督員。恭請萬拉俞央市敏漢敏-亞描洛市長為大會主講人。

誠邀菲華各兄弟商會，各友好團體，各位社會賢達光臨指導。屆時將會有一番盛況！

## 旅菲祥古蓮聯鄉會暨青聯會召會

旅菲祥古蓮聯鄉會暨青年聯誼會訊：本兩會謹訂於二〇二三年五月十八日（星期四）晚七時，假座王彬街大連酒店舉行第三十七/三十八屆第二次月會，討論會務事宜，希各位鄉賢撥出寶貴時間準時參加，為盼！

## 旅菲晉江涵口同鄉會召會

旅菲晉江同鄉會訊：本同鄉會於二〇二三年五月二十一日（星期日）上午十一時正於本會所召開第七十三連七十四屆第九次理監事會聯席會議。報告及討論會事項。

屆時敬請各理監事們撥出時間出席參加，共商策劃，以利會務之發展。

## 加洛干市菲華防火會召會

加洛干市菲華防火會訊：本防火會訂於二〇二三年五月二十二日（星期一）下午七時，假座本會所二樓會議廳召開第二十一屆委員會第十四次聯席會議，報告及討論有關會務事項。本次月會是本屆最後的月會，本防火會擬訂二零二三年六月十一日（星期日）上午十一時，假座世紀海鮮酒家舉行新屆就職慶典。屆時敬請全體委員撥出寶貴的時間出席參加，共商策劃，以利會務之推展。

台安

公元二〇二三年五月十七日



菲律賓錦繡莊氏宗親總會 敬啟

敬啟者：敝會於公元二〇二三年五月七日，星期日，上午在本會大廈九樓祖廳，舉行董事會第二十二屆董事就職典禮，名譽董事長江蘇宗長親臨監誓。稍後，在本會七樓大會堂，舉行理事會第七十五連七十六屆職員就職典禮。由世界莊嚴宗親總會永遠榮譽會長、本會董事長金耀宗長為監誓員，名譽理事長仲華宗長為主講人，儀式簡單隆重。

蒙菲律賓各宗親會聯合會諸位主席，諸位名譽主席偕諸位理事。各宗親會首長，菲律賓晉江同鄉總會、菲律賓惠安公會總會、菲律賓香港商會等各有關團體首長及代表，眾多社會賢達、各方友好人士光臨指導，本會各基層會首長及全菲各地眾多宗親熱烈參加。又蒙菲律賓各宗親會聯合會值月主席謝文炳先生及世界晉江同鄉總會會長陳凱復先生先後發表演講。對會美言褒獎，勉勵有加，為敝會慶典增添許多光彩，使敝會同仁倍感鼓舞。

連日來，復蒙各領袖社團，各友好團體，社會賢達，友好人士，廠商行號，校友會諸兄弟姊妹，親朋戚友，或在各華報刊登鴻詞，或來電話，或在微訊，面書上，對敝會表達祝賀，勉勵有加。使敝會同仁感激萬分，永銘五內。特藉報端，向諸團體及各方友好表示萬二分的謝意。謹此敬頌

鳴謝啟事